

傳媒報導  
星島日報：  
2015-10-30

齋色園主辦可信學校獲頒「第十三屆綠色學校獎」小學組別銀獎，可見學校於環保意識上的努力備受肯定。可信學校已推行綠色校園多年，過往亦曾獲多項環保獎項，於宣揚環保意識上不遺餘力，不但培養學生對環境的友善態度，亦鼓勵實踐環保生活。

■ 於校園種植稻米，對學生來說是非常獨特的體驗。



■ 踏單車發電既是良好運動，同學亦能學習背後的科學原理。



# 齋色園主辦可信學校 師生共創綠色校園

## 「可信學習徑」 環保教育天地

齋色園主辦可信學校的每一樓層都以綠色植物裝飾，不但綠化校園，為師生締造一個健康的校園環境。此外，學校特別設立「可信學習徑」，內有太陽能燈及八部動力發電單車，其中四部更可以儲存電力，為電子產品充電。學校亦歡迎區內的幼稚園學生前來參觀，並與其他屬校合辦儲電比賽，推廣環保概念之餘，也是趣味十足的環保活動。



■ 沿着「可信學習徑」可以一步一步學習環境保護的知識

■ 齋色園主辦可信學校銳意發展成綠色學校，參與多個綠色環保比賽，並獲多個獎項，成績令人鼓舞。



學校更善用校園電視台作宣揚環保資訊，每星期最少一天會播放有關環保的節目。

齋色園主辦可信學校朱遠球校長表示，齋色園所設立的環保基金協助學校發展成綠色學校，並希望透過推行綠化校園的工作，包括設立有機耕種區及組織家長義工一同照料種植園區，讓教職員及家長明白愛護植物的重要，了解當中的環保概念。而種植區的植物均是一些中草藥及香草，非常實用有益。在收割成果的時候，還會與區內家庭分享成果，並組織探訪活動，將有機蔬果送出，藉此關心不同社群。

## 學習有機種植 師生齊做「小農夫」

學校於本年度亦推出「小農夫」計畫，讓全校學生參與有機蔬菜的種植活動。每班都會獲分派一塊種植小區，由播種、淋水、施肥、收成，都由同學自行打理。學生可以透過計畫一嚐當農夫的滋味，了解到食物得來不易，的確粒粒皆辛苦，並記錄種植的過程，學習耕作的知識，是良好的課外實踐學習。學校更設立環保大使學生小組，在校內舉辦不同類型的活動，例如回收廚餘計畫、物料分類回收處理等，希望進一步令學生參與綠色活動。



■ 禮堂外的綠化牆可以吸收熱力，降低室內的溫度。 ■ 太陽能電板位於學校三樓平台

的知識，是良好的課外實踐學習。學校更設立環保大使學生小組，在校內舉辦不同類型的活動，例如回收廚餘計畫、物料分類回收處理等，希望進一步令學生參與綠色活動。

## 「綠色學校開放日」 環保綠化擴展社區

可信學校本年舉辦了「綠色學校開放日」，當日所有的攤位遊戲及各科所設立的互動學習遊戲，均以校內環保資訊為主題，讓各參與人士包括校內學生、家長、幼稚園師生及區內坊眾，一同透過小遊戲掌握更多有關環保資訊。活動協助把環保及綠化的概念由學校擴展至社區，令社區人士共同實踐環保理念，享受優質綠色生活。



■ 「綠色學校開放日」以遊戲推廣環保概念，寓學習於遊戲。



■ 各樓層的綠色擺設點綴校園，多看綠色植物對眼睛也有好處。

(資料由客戶提供)

傳媒報導  
明報：  
2015-11-10



# 耑色園主辦可信學校 環保政策鼓勵學生珍惜資源

「保護地球、人人有責」。環保近年除了成為社會議題，更是教育下一代的重要課題。耑色園主辦可信學校（下稱可信學校）為推廣環保信息，除了綠化校園，在學校建立小園圃外，還讓學生及家長親身手執泥耙，體驗農夫的工作，同時把環保知識融入教程中，認識愛護地球的重要。今年，可信學校獲得第十三屆香港綠色學校獎銀獎及2014香港環境卓越大獎優異獎，以肯定校方多年作出的努力。

自2011年起，辦學團體耑色園有感環保將會成為大趨勢，特意把環保教育融入團體轄下的學校中。可信學校校長朱遠球表示：「學校於是制定了三年計劃，並成立『綠色學校環保小組』，由校董帶領師生及家長，共同推展環保教育。」朱校長指，希望透過計劃，舉辦不同活動，向學生宣揚珍惜資源、愛護地球的信息。

## 綠化環境 美化校園

朱校長坦言，可信學校已有40年歷史，可發展綠化的環境不多，因此需要從不同空間入手。「學校於後花園及樓層安裝了風車及太陽能發電板，以收集更多電力。此外，為綠化整個校園，校方亦於不同位置的牆上進行垂直綠化。」校方亦提倡把廢物包括舊輪胎、膠樽等，回收循環再用，作為種植花草的器皿。課室門外亦貼有不同海報，時刻提醒學生環保及珍惜資源。另一方面，為了讓學生更清楚了解再生能源的原理，校方設置了十台單車發電機。朱校長指，學生一方面可以多做運動，另一方面亦可感受人力發電的辛勞，從而珍惜得來不易的東西。

## 從教育着手 設學習徑十條文

校方亦在教育方面著墨。陳育鳴副校長表示，校方把環保教育融入教程中，由常識科牽頭，教授學生環保知識，並要求學生分成小組，進行專題研習。此外，校方亦成立「綠色環保大使」計劃，由60名三年級至六年級的學生擔任環保大使，負責向可信學生及到訪參觀的幼稚園生，介紹學校的環保設施。另一方面，他們亦有機會到可觀自然教育中心地方參觀，了解更多環保知識。校方亦為每名學生訂立了十條「環保政策條文」，鼓勵學生履行



▲可信學校設置了十台單車發電機，感受人力發電的過程。



▲朱遠球校長直言，校園加入了不少綠色元素，讓學生了解環保的重要。

環保的責任。「所有條文圍繞四大原則，包括不浪費、珍惜資源、循環再用及愛護地球，學生需要簽署條文，承諾對個人的環保責任。」

## 「小農夫計劃」 灌輸生命教育

可信學校更把生命教育融入環保教學中。朱校長表示，學校每年約舉辦30個活動，其中全校各級學生都會參與「做個小農夫」計劃。他說：「每名學生均有機會種植不同的有機蔬菜，從播種、澆水、施肥到收割，學生都一一參與。在過程中，讓他們親身成為『小農夫』，體驗耕種的辛勞。」朱校長又把計劃延伸到生命教育中。他說：「耕種就像培育學生成材一般，扮演農夫角色的教師需要時刻引導學生吸收新知識，日後才能貢獻社會。校方希望學生明白這個道理，用心讀書。」

## 家長參與 促進親子關係

除了教師，在學生的成長中，家長同樣扮演着十分重要的角色。因此，家校維持着緊密的關係對於學生的成長十分重要，校方會邀請家長參與工作坊及校外活動。朱校長指：「學生除了上課學習知識，其餘時間大都會留在家中，故此，要提升學生對環保的意識，就需要家長循循善誘的教導，那何不邀請他們一同學習呢？」



▲學生正在學習如何種植蔬果



▲可信學校的環保教育獲得學術界的肯定，多年來獲獎無數。

除了工作坊，可信學校會邀請家長經常到校擔任義工，打理學校的小園圃。家長校董劉運生表示，家教會十分支持學校的「綠色學校」政策，認為學生能夠從中獲益，故此不少家長定時抽空到校協助打理園圃。此外，透過「小農夫計劃」，家長及學生也可定時返校，收割成果。「家長樂於見到子女努力的成果，亦會主動拍照留影，過程中親子關係也增進不少。」



▲朱校長與學生分享種植的成果



▲學校把環境資訊融入教學課程中，利用廢物循環再造成有用的物品。

## 學校資料

校名：耑色園主辦可信學校  
地址：新界葵涌梨木樹邨第三座校舍  
學校類別：資助全日  
辦學團體：耑色園  
校監：黎澤森  
校長：朱遠球  
電話：2424 8861  
電郵：hsps@hoshun.edu.hk  
網址：http://www.hoshun.edu.hk/